



## CORRIGENDUM NR. 2

de modificare și completarea Ghidului Solicitantului aferent Prioritatea 4: O REGIUNE CU MOBILITATE URBANĂ DURABILĂ, Acțiunea 4.1. Dezvoltarea mobilității urbane durabile în Municipiile Regiunii Centru (inclusiv Zone Metropolitane și Zone Funcționale Urbane), cod apel: PRC/84/PRC\_P4/OP2/RSO2.8/PRC\_A22

### Având în vedere:

- Dispoziția Directorului General al ADR Centru nr. **201/10.08.2023** privind aprobarea Ghidului solicitantului aferent Priorității 4 O REGIUNE CU MOBILITATE URBANĂ DURABILĂ, Acțiunea 4.1. Dezvoltarea mobilității urbane durabile în Municipiile Regiunii Centru (inclusiv Zone Metropolitane și Zone Funcționale Urbane),
- Decizia Directorului AM PR Centru nr. 8/11.06.2024 privind aprobarea Corrigendum-ului nr. 1 de modificare și completare a Ghidului solicitantului întocmit pentru Prioritatea 4: O REGIUNE CU MOBILITATE URBANĂ DURABILĂ, Acțiunea 4.1. Dezvoltarea mobilității urbane durabile în Municipiile Regiunii Centru (inclusiv Zone Metropolitane și Zone Funcționale Urbane), cod apel: PRC/84/PRC\_P4/OP2/RSO2.8/PRC\_A22,
- Decizia CM PR Centru nr. 45/17.06.2024 privind aprobarea Metodologiei și criteriilor de evaluare și selecție pentru Acțiunea 4.1 Dezvoltarea mobilității urbane durabile în Municipiile Regiunii Centru (inclusiv Zone Metropolitane și Zone Funcționale Urbane) actualizate
- Prevederile OUG nr. 122/2020 privind unele măsuri pentru asigurarea eficientizării procesului decizional al fondurilor externe nerambursabile destinate dezvoltării regionale în România, cu modificările și completările ulterioare,
- Prevederile OUG 36/2023 privind stabilirea cadrului general pentru închiderea programelor operaționale finanțate în perioada de programare 2014-2020 cu modificările și completările ulterioare,
- Prevederile art. 118 ale Regulamentului (UE) 2021/1060 privind dispozițiile comune ale fondurilor aferente perioadei 2021/2027.

**Autoritatea de Management pentru Programul Regiunea Centru  
emite următorul Corrigendum:**

**Se modifică Ghidul Solicitantului aferent apelului PRC/84/PRC\_P4/OP2/RSO2.8/PRC\_A22, după cum urmează:**

**1) Secțiunea 1.3 Glosar, se introduc următoarele definiții:**

*Proiect etapizat - este un proiect/operațiune care nu a fost finalizat fizic sau implementat integral până la data de 31 decembrie 2023, nu a beneficiat de finanțare din fonduri externe nerambursabile în perioada de programare 2007-2013 și îndeplinește condițiile cumulative prevăzute la art. 118 din Regulamentul (UE) 2021/1060, cu modificările și completările ulterioare, cu respectarea prevederilor naționale și ale Uniunii Europene în domeniul ajutorului de stat, după caz.*

*Etapa I – prima parte a unui proiect finanțat prin POR 2014-2020, selectat pentru etapizare prin PR Centru conform prevederilor OUG 36/2023 și art. 118 din Regulamentul (UE) 2021/1060, cu modificările și completările ulterioare.*

*Etapa II – a doua parte a unui proiect finanțat prin POR 2014-2020 și selectat pentru etapizare prin PR Centru conform prevederilor OUG 36/2023 și art. 118 din Regulamentul (UE) 2021/1060, cu modificările și completările ulterioare.*

Împreună dezvoltăm regiunea!

- 2) **Secțiunea 2.2 Prioritatea/Fond/Obiectiv de politică/Obiectiv specific**, se completează după cum urmează:

*În conformitate cu art. 118 al Regulamentului 2021/1060 se poate finanța etapa II a operațiunilor selectate pentru sprijin în conformitate cu Regulamentul (UE) nr. 1303/2013 cu îndeplinirea cumulativă a condițiilor incluse la articolul menționat. Astfel în cadrul apelului pot fi depuse pentru finanțare proiecte de mobilitate urbană durabilă care sunt incluse în Lista proiectelor etapizate din cadrul POR 2014-2020 în PR Centru 2021-2027 și care îndeplinesc condițiile art. 118 ale Regulamentului (UE) 2021/1060 și cele incluse în prezentul Ghid.*

- 3) **Secțiunea 3.3 Bugetul alocat apelului de proiecte** se completează:

**(....)**

*Valoarea proiectelor etapizate în conformitate cu art. 118 din Regulamentul (UE) 2021/1060 va fi dedusă din suma alocată predefinit municipiului care depune proiectul etapizat. **(...)***

- 4) **Secțiunea 3.8. Indicatori**, se completează cu:

**3.8.1 (...)**

În cazul proiectelor etapizate se aplică următorii indicatori de realizare:

Indicator corespondent din POR 2014-2020 Se utilizează pentru calcularea indicatorilor din PR Centru	Indicator din PR Centru Se raportează în MySMIS 2021	Descriere indicator de realizare/rezultat din 21/27	UM	Valoare de referință	Valoarea țintă (2029)	Observații
1S67 și CO37	RCO 74	Populația vizată de proiecte derulate în cadrul strategiilor de dezvoltare teritorială integrată	Nr. locuitori		populația estimată care beneficiază de rezultatele proiectului	Solicitanții proiectelor etapizate vor include în cererea de finanțare aferentă etapei II informații privind populația vizată de proiectul derulat în cadrul strategiilor de dezvoltare teritorială integrată. RCO74 (similar 1S67 și CO37) se definește ca fiind Numărul de persoane acoperite de proiecte susținute de fonduri în cadrul strategiilor de dezvoltare teritorială integrată. Indicatorul acoperă strategiile de dezvoltare teritorială integrată raportate de fiecare obiectiv specific care contribuie din fonduri în conformitate cu articolul 28 (a) și (c) din RDC. Indicatorul se măsoară la finalizarea perioadei de implementare. <b>Mod de completare MySMIS2021:</b> 1) Tip regiune - Mai puțin dezvoltată 2) Țintă: populație estimată ca beneficiind de rezultatele proiectului (>=1, număr întreg) 3) Județ acoperit de proiect (selecție din nomenclator SMIS)

Împreună dezvoltăm regiunea!

						4) Localitate din județ acoperită de proiect (selecție din nomenclator SMIS)
	RCO 75	Strategii de dezvoltare teritorială integrată care beneficiază de sprijin	Nr.	0	1	<p>Având în vedere indicatorii din PR Centru, solicitanții proiectelor etapizate prin A 4.1 din PR Centru vor include și informații privind SIDU ce include proiectul etapizat.</p> <p>RCO75 Strategii de dezvoltare teritorială integrată care beneficiază de sprijin</p> <p><b>Mod de completare MySMIS2021:</b></p> <p>1) Tip regiune - Mai puțin dezvoltată</p> <p>2) Strategie integrată de dezvoltare urbana la care contribuie proiectul: nume oraș (selecție din nomenclator SMIS cu orașe) Strategie integrată de dezvoltare urbana la care contribuie proiectul: nume oraș (selecție din nomenclator)</p> <p>3) Strategie județeană de dezvoltare teritorială integrată: nume județ (selecție din nomenclator)</p>
-	RCO 58	Piste ciclabile care beneficiază de sprijin	km	0	≥0	<p>RCO58 se definește ca fiind lungimea infrastructurii dedicate pentru ciclism nou construită sau semnificativ modernizată prin proiectele susținute.</p> <p>Având în vedere indicatorii din PR Centru și faptul că indicatorul RCO58 nu are corespondent în indicatorii din POR 14-20, solicitanții proiectelor etapizate prin A 4.1 din PR Centru vor prelua din rezultatele așteptate ale proiectelor etapizate informațiile necesare cu privire la pistele ciclabile care beneficiază de sprijin</p> <p>Indicatorul se măsoară la finalizarea perioadei de implementare.</p> <p><b>Mod de completare MySMIS2021:</b></p> <p>1) Tip regiune - Mai puțin dezvoltată</p> <p>2) Țintă: lungime planificată piste ciclabile (în km, &gt;0)</p> <p>Valoarea realizată reprezintă numărul de km de infrastructură ciclabilă realizată, și se măsoară la finalizarea și punerea în funcțiune output-ului din proiect.</p> <p>Exemple de documente justificative: documente care atestă finalizarea și punerea în funcțiune a pistelor ciclabile din cadrul proiectului sprijinit. Astfel de documente ar trebui să identifice infrastructura ciclabilă sprijinită, precum și numărul de km finalizați și operaționali.</p>
-	RCO 60	Orașe și localități cu sisteme de transport urban digitalizate noi sau modernizate	Nr.	0	>0	<p>RCO60 se definește ca fiind Numărul de orașe și localități urbane cu sisteme de transport urban digitalizate noi sau modernizate finanțate prin proiecte susținute. Indicatorul acoperă sistemele de transport public pentru pasageri. În contextul acestui indicator, modernizarea se referă la integrarea sistemelor de transport digitalizate, adoptarea de noi tehnologii și alte schimbări semnificative pentru digitalizarea sistemului de transport urban. Întreținerea sau îmbunătățirile marginale</p>

Împreună dezvoltăm regiunea!

						<p>sunt excluse. Indicatorul acoperă, de asemenea, sistemele de transport inteligente, definite ca sisteme în care tehnologiile informației și comunicațiilor sunt aplicate în domeniul transportului rutier, inclusiv al infrastructurii, vehiculelor și utilizatorilor; în managementul traficului și managementul mobilității; precum și pentru interfața cu alte moduri de transport. transport (a se vedea Directiva 2010/40/UE în referințe).</p> <p>Având în vedere indicatorii din PR Centru și faptul că indicatorul RCO58 nu are corespondent în indicatorii din POR 14-20, solicitanții proiectelor etapizate prin A 4.1/A4.2 din PR Centru vor prelua din rezultatele așteptate ale proiectelor etapizate informațiile necesare cu privire la orașele care beneficiază de sprijin</p> <p><b>Mod de completare MySMIS2021:</b></p> <p>1) Tip regiune - Mai puțin dezvoltată</p> <p>2) Județ oraș sprijinit (selecție din nomenclator SMIS)</p> <p>3) Oraș sprijinit (selecție din nomenclator SMIS)</p> <p>4) Proiectelor anterioare relevante care au sprijinit același oraș pentru investiții similare în cadrul obiectivului specific și priorității: Lista coduri SMIS/ Nu este cazul.</p> <p>Nota! Un proiect poate acoperi mai multe orașe</p>
--	--	--	--	--	--	---

## 3.8.2 (...)

În cazul proiectelor etapizate se aplică următorii indicatori de rezultat:

Indicator corespondent din POR 2014-2020 Se utilizează pentru calcularea indicatorilor din PR Centru	Indicator din PR Centru	Descriere de realizare/rezultat din 21/27	UM	Valoare de referință	Valoarea țintă (2029)	Observații
-	RCR62  <u>Se completează numai</u>	Număr anual de utilizatori ai transporturilor publice noi sau	Utilizatori /an	număr inițial de utilizatori anuali ai transport-	număr planificat de utilizatori anuali pentru	RCR 62 se definește ca fiind Utilizatorii anuali ai transportului public nou sau modernizat finanțat prin proiectele sprijinite. Transportul public acoperă liniile urbane și suburbane, cum ar fi autobuzul, troleibuzul, linii de autobuz de apă (care nu sunt tramvai, metrou). Modernizarea transportul public se referă la

Împreună dezvoltăm regiunea!

	<u>de proiectele ce au in vedere modernizarea transportului public, prin achizitia de vehicule</u>	modernizate		turilor publice sprijinite	transporturile publice sprijinite	<p>îmbunătățiri semnificative în ceea ce privește infrastructura, precum și accesul și calitatea serviciilor. Valoarea de bază a indicatorului este estimată ca număr de utilizatori ai serviciu de transport în anul anterior începerii intervenției, și este zero pentru servicii noi. Valoarea realizată este estimată ex post ca număr de utilizatori ai serviciului de transport pentru anul de după finalizarea fizică a intervenției.</p> <p>Având în vedere indicatorii din PR Centru și faptul că indicatorul RCR62 nu are corespondent în indicatorii din POR 14-20, solicitanții proiectelor etapizate prin A 4.1 vor utiliza modul de calcul propus în <u>cadrul de performanță</u> pentru PR Centru și după caz rezultatele estimate și valorile incluse pentru indicatorul IS9 Pasageri transportați în transportul public urban</p> <p><b>Mod de completare MySMIS2021:</b></p> <p>1) Tip regiune - Mai puțin dezvoltată</p> <p>2) Valoare de bază: număr inițial de utilizatori anuali ai transporturilor publice sprijinite (cea mai recentă valoare posibilă pentru un an anterior cererii de finanțare, <math>\geq 0</math>, număr întreg)</p> <p>3) An de referință valoare de bază: an anterior depunerii cererii de finanțare, pentru cea mai recentă valoare de bază (format AAAA).</p> <p>4) Țintă: număr planificat de utilizatori anuali pentru transporturile publice sprijinite (<math>\geq 1</math>, număr întreg)</p>
-	RCR64 <u>Se completează numai de proiectele ce au in vedere realizarea de piste de biciclete</u>	Număr anual de utilizatori ai pistelor ciclabile	Utilizatori /an	$\geq 0$	numărul anual planificat de utilizatori ai pistelor ciclabile din cadrul proiectului sprijinit.	<p>RCR 64 se definește ca fiind utilizatorii anuali ai infrastructurii dedicate pentru ciclism finanțate prin proiectele sprijinite. Valoarea de bază a indicatorului este estimată ca numărul anual de utilizatori ai infrastructurii pentru anul anterior începerii intervenției. Pentru infrastructurile noi, valoarea de bază este zero. Valoarea realizată este estimată ex-post ca număr de utilizatori care utilizează infrastructura pentru anul după finalizarea fizică a intervenției.</p> <p>Având în vedere indicatorii din PR Centru și faptul că indicatorul RCR64 nu are corespondent în indicatorii din POR 14-20, solicitanții proiectelor etapizate care au în vedere realizarea de piste ciclabile vor selecta și RCR 64 și vor raporta acest indicator în MYSMIS prin utilizarea modului de calcul propus în <u>cadrul de performanță</u> aferent PR Centru, respectiv: 80-100 bicicliști pe zi / pistă de biciclete. Valoarea este mai redusă în orașele regiunii și mai mare în municipii.</p> <p><b>Mod de completare MySMIS2021:</b></p> <p>1) Tip regiune - Mai puțin dezvoltată</p> <p>2) Valoare de bază: număr inițial de utilizatori anuali ai pistelor ciclabile sprijinite (cea mai recentă valoare</p>

Împreună dezvoltăm regiunea!

						<p>posibilă pentru un an anterior cererii de finanțare, <math>\geq 0</math>, număr întreg)</p> <p>3) An de referință valoare de bază: an anterior depunerii cererii de finanțare, pentru cea mai recentă valoare de bază (format AAAA).</p> <p>4) Țintă: număr planificat de utilizatori anuali ai pistelor ciclabile sprijinite (<math>\geq 1</math>, număr întreg)</p>
--	--	--	--	--	--	--

**5) Secțiunea 3.21 – Informarea și vizibilitatea sprijinului din fonduri se completează cu:**

(...)

Proiectele POR 2014-2020 etapizate care întrunesc condițiile necesare și care vor fi depuse spre finanțare prin Programul "Regiunea Centru" 2021-2027, materialele și acțiunile de informare vor aplica un set de elemente de identitate vizuală care vor reflecta ambele programe de finanțare (POR 2014-2020 și PR Centru).

În cazul etapei 2, Solicitantul la finanțare are obligația să prevadă în cadrul cererii de finanțare măsuri care să asigure o vizibilitate potrivită și o promovare adecvată a obiectivelor, rezultatelor obținute, etc. în conformitate cu prevederile modelului de contract anexat, cu instrucțiunile cuprinse în Ghidul de identitate vizuală, vizibilitate, transparență și comunicare în perioada de programare 2021-2027 aplicabil, precum și cu Regulamentul 1060/2021, cu modificările și completările ulterioare.

Conform prevederilor Regulamentului Comisiei Europene nr. 1060/2021, art. 50, beneficiarii proiectelor cu finanțare europeană au obligația de a comunica sprijinul obținut și vor asigura vizibilitatea acestuia, inclusiv a rezultatelor obținute. Astfel, beneficiarii proiectelor finanțate din fonduri europene trebuie să informeze publicul larg cu privire la contribuția obținută din partea fondurilor, cel puțin prin măsurile de comunicare minime obligatorii și trebuie să se asigure că beneficiarii finali ai proiectului/ persoanele care participă la proiecte au fost informați/ informate cu privire la finanțarea europeană.

În acest sens, se va realiza afișarea corespunzătoare a elementelor de identitate vizuală obligatorii și se vor respecta măsurile de comunicare și vizibilitate obligatorii cuprinse în Manualul de identitate vizuală (MIV) PR Centru 2021-2027, secțiunea proiecte etapizate publicat pe pagina <https://www.regiocentru.ro/miv-pr-centru-2021-2027/>.

**6) Secțiunea 4.3.2. Data și ora închiderii apelului de proiecte se completează cu:**

**Data și ora de închidere a depunerii pentru proiectele etapizate din POR 2014-2020 conform art. 118 din Regulamentul (UE) 2021/1060: 01.07.2024, ora 12.00**

**Nota:** Pentru proiectele etapizate va fi evidențiat în titlul proiectului faptul ca acesta reprezintă etapa II a unui proiect etapizat

**7) Secțiunea 5.1.2 Categoriile de solicitanți eligibili se completează astfel:**

Pentru proiectele etapizate - Solicitantul se încadrează în categoria solicitanților eligibili pentru depunere proiecte etapizate, având emisă Nota privind etapizarea proiectului din partea OI POR (conform Instrucțiune MIPE nr. 207/31.10.2023).

**8) Secțiunea 5.2.1 Cerințe generale privind eligibilitatea activităților se completează după cum urmează:**

(...)

În cazul proiectelor etapizate în baza prevederilor art. 118 al Regulamentului 2021/1060 proiectele trebuie să fie incluse și în lista proiectelor etapizate din POR 2014-2020 în PR Centru 2021-2027 conform Anexei 21 și se încadrează pentru etapizare în cadrul Acțiunii 4.1.

**9) Secțiunea 5.3.4 Opțiuni de costuri simplificate. Costuri directe și costuri indirecte și Secțiunea 5.3.5 Opțiuni de costuri simplificate. Costuri unitare/sume forfetare și rate forfetare se completează cu:**

Împreună dezvoltăm regiunea!

*Nu se aplică proiectelor etapizate.*

**10) Secțiunea 5.4 Valoarea minimă și maximă eligibilă/nerambursabilă a unui proiect se completează cu paragraful:**

(...)

*Pentru proiectele etapizate în conformitate cu art. 118 al Regulamentului (UE) 2021/1060 necesarul de finanțare aferent etapei II a proiectelor se calculează ca diferență între valoarea contractată (conform contractului de finanțare ultima variantă) și valoarea rambursată/de rambursat pentru cheltuielile aferente etapei I, la momentul încheierii etapei I, respectiv al semnării contractului de finanțare / emiterii deciziei de finanțare pentru etapa II. De asemenea, în conformitate cu prevederile art. 7 alin (5) din OUG 36/2023 cu modificările și completările ulterioare, necesarul de finanțare calculat conform celor de mai sus poate fi ajustat, pentru fiecare proiect care face obiectul etapizării, în condițiile OUG nr. 64/2022, cu modificările și completările ulterioare, la data de 31 decembrie 2023 sau, după caz, la data încheierii contractului de finanțare pentru etapa II.*

**11) Secțiunea 5.5 – Durata proiectului se completează cu:**

(...)

*Pentru proiectele etapizate, având în vedere specificul acestor proiecte, se recomandă ca perioada de implementare să nu depășească 3 ani de la data semnării contractului de finanțare aferent etapei II.*

**12) Secțiunea 5.7- Alte cerințe de eligibilitate a proiectului se completează cu :**

**Punctul 2 – (...)**

*Pentru proiectele etapizate valoarea totală a etapei II\* reprezintă diferență între valoarea contractată și valoarea rambursată/de rambursat pentru cheltuielile aferente etapei I, la momentul încheierii etapei I, respectiv al semnării contractului de finanțare / emiterii deciziei de finanțare pentru etapa II. De asemenea, în conformitate cu prevederile art. 7 alin (5) din OUG 36/2023 cu modificările și completările ulterioare, necesarul de finanțare calculat conform celor de mai sus poate fi ajustat, pentru fiecare proiect care face obiectul etapizării, în condițiile OUG nr. 64/2022, cu modificările și completările ulterioare, la data de 31 decembrie 2023 sau, după caz, la data încheierii contractului de finanțare pentru etapa II.*

*\*în limita alocării*

[...]

**Punctul 8 – (...)**

*Pentru proiectele etapizate, având în vedere specificul acestor proiecte, se recomandă ca perioada de implementare să nu depășească 3 ani de la data semnării contractului de finanțare aferent etapei II.*

**Se introduce Punctul 16 cu următorul conținut :**

**Solicitantul și etapa II a proiectului etapizat îndeplinesc condițiile de etapizare conform prevederilor art. 118 din Regulamentul (UE) 2021/1060 și OUG nr. 36/2023 cu modificările și completările ulterioare art. 4 (3), după cum urmează:**

- ✓ *Solicitantul se încadrează în categoria solicitanților eligibili pentru depunere proiecte etapizate, având emisă Nota privind etapizarea proiectului din partea OI POR (conform Instrucțiune MIPE nr. 207/31.10.2023)*

Împreună dezvoltăm regiunea!

- ✓ *Proiectul propus pentru etapizare nu a beneficiat de fonduri externe nerambursabile în perioada de programare 2007-2013;*
- ✓ *Proiectul are două etape identificabile din punct de vedere financiar aferente perioadelor de programare 2014-2020 și 2021-2027;*
- ✓ *Costul total al proiectului depășește 5.000.000 euro*
- ✓ *Există pistă de audit separată în privința cheltuielilor, fiind evitat astfel riscul dublei finanțări, respectiv cheltuielile incluse într-o cerere de plată aferentă primei etape nu sunt incluse în nicio cerere de plată aferentă celei de a doua etape*
- ✓ *A doua etapă a proiectului propusă pentru finanțare în cadrul PR Centru respectă legislația aplicabilă și îndeplinește toate condițiile de eligibilitate menționate în prezentul Ghid, precum și cele de selecție a proiectului în cadrul Acțiunii 4.1 a PR Centru*
- ✓ *Categoriile de cheltuieli care sunt considerate neeligibile în cadrul contractelor de finanțare încheiate în cadrul POR 2014-2020, dar care sunt eligibile potrivit prevederilor Regulamentului (UE) 2021/1060 cu modificările și completările ulterioare, și ale Regulamentului (UE) 1058/2021 și se încadrează în categoriile de cheltuieli eligibile în cadrul Acțiunii 4.1 a PR Centru pot fi incluse în valoarea eligibilă a contractului de finanțare pentru etapa II.*
- ✓ *Solicitantul se angajează să finalizeze cea de a doua etapă, cea finală, în cursul perioadei de programare 2021-2027 și se asigură că aceasta devine operațional*

**13) Secțiunea 6- Indicatori de etapa** se completează cu:

(...)

*Pentru proiectele etapizate se va completa Anexa 17a.*

**14) Secțiunea 7.4 Anexe și documente obligatorii la depunerea cererii** se modifică și se completează după cum urmează:

**1. Declarația unică**

(...)

*Suplimentar, pe lângă Declarația unică generată de sistem, pentru proiectele etapizate, solicitanții vor completa și încărca în MySMIS2021/SMIS2021+ și Declarația unică aplicabilă proiectelor etapizate – Anexa 2a la prezentul Ghid.*

**6. Hotărârea solicitantului/hotărârile partenerilor de aprobare a documentației tehnico-economice și a indicatorilor tehnico-economici (PT):**

(...)

*În cazul proiectelor etapizate, în care sumele aferente au fost modificate în baza OUG 64/2022, se va depune Hotărârea de aprobare a indicatorilor tehnico-economici actualizați. În cazul parteneriatelor, toți membrii parteneriatului vor depune această hotărâre.*

**9. Devizul general aferent documentației tehnico-economice în conformitate cu HG 907/2016 privind aprobarea conținutului-cadru al documentației tehnico-economice aferente investițiilor publice, precum și a structurii și metodologiei de elaborare a devizului general pentru obiective de investiții și lucrări de intervenții**

(...)

*În cazul proiectelor etapizate se vor depune suplimentar și devize separate pe etapa 1 respectiv etapa 2, cu încadrarea cheltuielilor pe eligibile/neeligibile.*

Împreună dezvoltăm regiunea!



## 10. Macheta de analiza și previziune financiară (funding gap)

(...)

Pentru proiectele etapizate se va completa Anexa 18a.

Se renumerează prin introducerea punctului 14 cu următorul cuprins:

**14. Pentru proiectele etapizate conform prevederilor art. 118 din Regulamentul (UE) 2021/1060 se vor depune suplimentar și următoarele documente:**

1. Nota OI POR privind etapizarea proiectului (conform Instrucțiunii MIPE nr.207/31.10.2023)

Odată cu cererea de finanțare aferentă etapei II, solicitantul va încărca în MySMIS2021 și Nota OI POR privind etapizarea proiectului

2. Pistă de audit detaliată și completă a cheltuielilor pe fiecare etapă în parte, pentru a se asigura că aceleași cheltuieli nu sunt declarate de două ori. Se va avea în vedere menținerea încadrării inițiale pe categorii de cheltuieli, cu respectarea corespondenței cu categoriile/subcategoriile MySMIS 2021

Punctul 14 devine 15. Orice alte documente relevante (...)

**15) Secțiunea 7.6 Anexe și documente obligatorii la momentul contractării se completează după cum urmează:  
La Punctul 7 – (...)**

**(pentru proiectele etapizate) Hotărârea privind aprobarea implementării etapei a II-a a proiectului în cadrul PR Centru în scopul finalizării integrale, precum și susținerea cheltuielilor necesare în acest sens – cofinanțare, cheltuieli neeligibile. Se va utiliza modelul standard atasat, respectiv Anexa 6a. In cazul parteneriatelor, toti membrii parteneriatului vor depune această hotărâre.**

Hotărârea va cuprinde cel puțin

- aprobarea depunerii proiectului aferent etapei a II-a,
- aprobarea tuturor cheltuielilor necesare implementării etapei II
- perioada de implementare aferentă etapei a II-a
- asumarea finalizării celei de a doua etapă, cea finală, în cursul perioadei de programare 2021-2027 și asigurarea că aceasta devine operațională

**La Punctul 18 – (...)**

Pentru proiectele etapizate se va folosi formatul inclus în Anexa 17a.

**16) Secțiunea 8.4 – Evaluarea tehnică și financiară. Criterii de evaluare tehnică și financiară se completează cu:**

(...)

Pentru proiectele etapizate se va avea în vedere necesitatea respectării termenului maxim pentru încheierea contractului de finanțare, în conformitate cu OUG 36/2023 cu modificările și completările ulterioare. Astfel este riscul și răspunderea solicitantului dacă documentele depuse sunt incomplete și nu respecta cerințele prezentului ghid, precum și dacă nu răspunde cu celeritate și în mod complet la solicitările de clarificari.

**17) Secțiunea 8.9 – Contractarea proiectelor se completează:**

(...)

Termenele prevăzute pentru încheierea de către AM a contractelor de finanțare pentru proiectele etapizate, sunt cele menționate în OUG 36/2023 privind stabilirea cadrului general pentru închiderea programelor operaționale

Împreună dezvoltăm regiunea!

finanțate în perioada de programare 2014-2020, art. 9 alin (3) și art 31 alin (3), cu modificările și completările ulterioare.

Pentru proiectele etapizate se va avea în vedere necesitatea respectării termenului maxim pentru încheierea contractului de finanțare, în conformitate cu OUG 36/2023 cu modificările și completările ulterioare. Astfel este riscul și răspunderea solicitantului dacă documentele depuse sunt incomplete și nu respecta cerințele prezentului ghid, precum și dacă nu răspunde cu celeritate și în mod complet la solicitările de clarificări.

**18) Secțiunea 8.9.4 – Semnarea contractului de finanțare / emiterea deciziei de finanțare** se completează:

(...)

Pentru proiectele etapizate se va avea în vedere necesitatea respectării termenului maxim pentru încheierea contractului de finanțare, în conformitate cu OUG 36/2023 cu modificările și completările ulterioare. Astfel este riscul și răspunderea solicitantului dacă documentele depuse sunt incomplete și nu respecta cerințele prezentului ghid, precum și dacă nu răspunde cu celeritate și în mod complet la solicitările de clarificări.

**19) Capitolul 14. ANEXE** se completează cu:

Anexa 2a – Declarație unică aplicabilă proiectelor etapizate

Anexa 6a - Model orientativ de hotărâre de aprobare a etapei II pentru proiectele etapizate

Anexa 17a – Planul de monitorizare aplicabilă proiectelor etapizate

Anexa 18a – Machetă financiară, inclusiv matricea corelare buget-deviz aplicabilă proiectelor etapizate

Anexa 21 – Lista proiectelor etapizate

**20) Anexa 5 - Grila de verificare eligibilitate și contractare, Partea 1**

- **criteriul 8. Hotărârea solicitantului (și hotărârile partenerilor dacă este cazul), de aprobarea a proiectului**, se completează după cum urmează:

(...)

**(pentru proiectele etapizate) Hotărârea privind aprobarea implementării etapei a II-a a proiectului în cadrul PR Centru în scopul finalizării integrale, precum și susținerea cheltuielilor necesare în acest sens – cofinanțare, cheltuieli neeligibile. Se va utiliza modelul standard atasat, respectiv Anexa 6a. În cazul parteneriatelor, toți membrii parteneriatului vor depune această hotărâre.**

Hotărârea va cuprinde cel puțin

- aprobarea depunerii proiectului aferent etapei a II-a,
- aprobarea tuturor cheltuielilor necesare implementării etapei II
- perioada de implementare aferentă etapei a II-a
- asumarea finalizării celei de a doua etapă, cea finală, în cursul perioadei de programare 2021-2027 și asigurarea că aceasta devine operațională

- **Se introduc 2 noi criterii (21-22) și se renumerează corespunzător:**

21. (pentru proiectele etapizate) Nota OI POR privind etapizarea proiectului (conform Instrucțiunii MIPE nr.207/31.10.2023)

22. (pentru proiectele etapizate) Pistă de audit detaliată și completă a cheltuielilor pe fiecare etapă în parte, pentru a se asigura că aceleași cheltuieli nu sunt declarate de două ori. Se va avea în vedere menținerea încadrării inițiale pe categorii de cheltuieli, cu respectarea corespondenței cu categoriile/subcategoriile MySMIS 2021

- **Se completează criteriul 23 Forma de constituire a solicitantului:**

(...)

Împreună dezvoltăm regiunea!

Pentru proiectele etapizate - Solicitantul se încadrează în categoria solicitanților eligibili pentru depunere proiecte etapizate, având emisă Nota privind etapizarea proiectului din partea OI POR (conform Instrucțiune MIPE nr. 207/31.10.2023).

➤ **Se completează criteriul 29 Încadrarea proiectului și a activităților... :**

(...)

În cazul proiectelor etapizate în baza prevederilor art. 118 al Regulamentului 2021/1060 proiectele trebuie să fie incluse și în lista proiectelor etapizate din POR 2014-2020 în PR Centru 2021-2027 conform Anexei 21 și se încadrează pentru etapizare în cadrul Acțiunii 4.1.

➤ **Se completează criteriul 33 Limitele minime și maxime..... :**

(...)

Pentru proiectele etapizate valoarea totală a etapei II\* reprezintă diferență între valoarea contractată și valoarea rambursată/de rambursat pentru cheltuielile aferente etapei I, la momentul încheierii etapei I, respectiv al semnării contractului de finanțare / emiterii deciziei de finanțare pentru etapa II. De asemenea, în conformitate cu prevederile art. 7 alin (5) din OUG 36/2023 cu modificările și completările ulterioare, necesarul de finanțare calculat conform celor de mai sus poate fi ajustat, pentru fiecare proiect care face obiectul etapizării, în condițiile OUG nr. 64/2022, cu modificările și completările ulterioare, la data de 31 decembrie 2023 sau, după caz, la data încheierii contractului de finanțare pentru etapa II.

\*în limita alocării

➤ **Se introduce criteriul 46:**

**46. (pentru proiectele etapizate) Proiectul (etapa II) propus pentru finanțare îndeplinește cumulativ următoarele criterii:**

- ✓ Proiectul propus pentru etapizare nu a beneficiat de fonduri externe nerambursabile în perioada de programare 2007-2013;
- ✓ Proiectul are două etape identificabile din punct de vedere financiar aferente perioadelor de programare 2014-2020 și 2021-2027;
- ✓ Costul total al proiectului depășește 5.000.000 euro
- ✓ Există pistă de audit separată în privința cheltuielilor, fiind evitat astfel riscul dublei finanțări, respectiv cheltuielile incluse într-o cerere de plată aferentă primei etape nu sunt incluse în nicio cerere de plată aferentă celei de a doua etape
- ✓ A doua etapă a proiectului propusă pentru finanțare în cadrul PR Centru respectă legislația aplicabilă și îndeplinește toate condițiile de eligibilitate, precum și cele de selecției din cadrul Acțiunii 4.1 a PR Centru
- ✓ Categoriile de cheltuieli care sunt considerate neeligibile în cadrul contractelor de finanțare încheiate în cadrul POR 2014-2020, dar care sunt eligibile potrivit prevederilor Regulamentului (UE) 2021/1060 cu modificările și completările ulterioare, și ale Regulamentului (UE) 1058/2021 și se încadrează în categoriile de cheltuieli eligibile în cadrul Acțiunii 4.1 a PR Centru pot fi incluse în valoarea eligibilă a contractului de finanțare pentru etapa II.
- ✓ Solicitantul se angajează să finalizeze cea de a doua etapă, cea finală, în cursul perioadei de programare 2021-2027 și se asigură că aceasta devine operațional

(...)

**21) Se introduc următoarele anexe:**

- ✓ Anexa 2a – Declarație unică aplicabilă proiectelor etapizate
- ✓ Anexa 6a - Model orientativ de hotărâre de aprobare a etapei II pentru proiectele etapizate

Împreună dezvoltăm regiunea!

- ✓ *Anexa 17a – Planul de monitorizare aplicabilă proiectelor etapizate*
- ✓ *Anexa 18a – Machetă financiară, inclusiv matricea corelare buget-deviz aplicabilă proiectelor etapizate*
- ✓ *Anexa 21 – Lista proiectelor etapizate*

**Ghidul solicitantului - versiunea 3, precum și anexele menționate mai sus fac parte integrantă din prezentul Corrigendum.**

**Aprobat,  
Dan POPA  
Director al Autorității de Management pentru Programul “Regiunea Centru”**

*Împreună dezvoltăm regiunea!*



**Autoritate de Management  
Programul Regiunea Centru**

www.adrcentru.ro | Facebook.com/ADRCentru.ro  
E-mail: [office@adrcentru.ro](mailto:office@adrcentru.ro) | Tel.: 0258-818616  
Str. Decebal, 11, 510093, Alba Iulia, Romania